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Генетичне різноманіття відіграє значну роль при адаптації як диких, так і ку-

льтивованих видів риб до змін умов навколишнього середовища та є необхідним 

для сталого розвитку аквакультури. Слід зазначити про важливість збереження 
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генетичного різноманіття коропа звичайного в агроекосистемі та запобігання його 

генетичної деградації [1]. 

Короп є одним з основних і найпоширеніших об’єктів вирощування в рибних 

господарствах України. Вивчення генетичних особливостей різних внутрішньо-

породних типів коропа українських порід сприяє успішному проведенню селек-

ційних робіт з ними. За допомогою міжмікросателітного аналізу поліморфізму 

ДНК отримано дані щодо генетичної структури племінного стада коропів. Для 

молекулярно-генетичного аналізу було відібрано зразки крові від особин лускатої 

породи коропа антонінсько-зозуленецького внутрішньопородного типу (n=16), які 

вирощені та утримуються в умовах господарства ТОВ «Меркурій» Вінницької 

обл.  

Відбір зразків крові у риб здійснювали стандартним способом із хвостової 

вени. ДНК виділена за допомогою комерційного набору «Quick-DNA. MiniPrep 

Kit» («BioLabTech LTD», Україна). Ампліфікація проведена на ампліфікаторі 

«Termo scientific thermocycler» («Arktik Termal Cycler») з використанням ISSR-

маркерів за стандартною програмою ISSR-методу. 

Амплікони фракціонували методом електрофорезу у 2%-вому агарозному ге-

лі в 1хТВЕ буфері з додаванням бромистого етидію. 

Обробка даних проведена з підтримкою загальновизнаних комп’ютерних 

програм «POPGENE 1.31» і спеціального макросу GenAlE×6 для «MS Excel» [2]. 

Ампліфіковані фрагменти визначали у програмі «TotalLab v.2.01» [3].  

Проведено аналіз генетичної структури коропів української лускатої породи 

антонінсько-зозуленецького внутрішньопородного типу на основі поліморфізму 

міжмікросателітних маркерів. Сумарно за використання п’яти ISSR-праймерів 

було отримано 169 продуктів ампліфікації, розміром від 305 до 1500 п.н. Загальна 

кількість ампліконів на локус (NTB) коливалася від 22 до 47. 

У лускатих коропів найбільшу кількість поліморфних фрагментів одержано 

за використання праймера С (AGC)6G — 47, в той час як за праймерами E 

(AGC)6C і А (ACC)6G була найменша кількість поліморфних фрагментів — 22 і 

24 п.н. відповідно. У лускатих коропів визначено, що за праймером А діапазони 

ампліконів перебували у межах 380–1500 п.н. (24 фрагменти), за праймером В — 

від 380 до 1500 п.н. (32 фрагменти), за праймером С — 305–1468 п.н. (47 фрагме-

нтів), за праймером D довжина становила від 380 до 1420 п.н. (44 фрагменти), за 

праймером Е — 465–920 п.н. (22 фрагменти). 

Індекс інформаційного поліморфізму (PIC) у лускатих коропів становив від 

0,093±0,007 (маркер D) до 0,167±0,018 (маркер А), із середнім значенням 

0,123±0,013.  

Проведено оцінку інформативності ISSR-праймерів у коропів. Загальна міра 

корисності маркерної системи була оцінена за допомогою маркерного індексу 

(MI): так, у лускатих коропів найбільше значення даного показника зафіксовано 

за локусом С — 4,69, а найменше — за локусом Е — 3,01, із середнім значенням 

MI = 3,91. 

За обраними ISSR-локусами роздільна потужність (Rp) у лускатих коропів 

була найменшою за використання праймера Е — 6,5, а за праймером С вона ста-
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новила 24,7, у середньому Rp = 11,25.  

Таким чином, було досліджено поліморфні генетичні міжмікросателітні ло-

куси та визначено алелі, що зустрічалися з високою частотою і продемонстрували 

специфіку генетичної структури лускатої породи коропів антонінсько-

зозуленецького внутрішньопородного типу за п’ятьма ISSR-праймерами. Встано-

влено, що 100% отриманих ампліконів виявились поліморфними, а інформатив-

ність проаналізованих ISSR-праймерів була на високому рівні (PIC = 0,123; PPB = 

100%; EMR = 33,8; MI = 3,91; RP = 11,25). Найвищі показники ефективного муль-

типлексного співвідношення (EMR) та маркерного індексу (MI) були визначені за 

маркером С. Значення величини роздільної потужності (RP) вказувало на найбі-

льшу здатність до ідентифікації відмінностей між більшою кількістю генотипів 

локусу С.  

Отримані результати можуть використовуватися для комплексної оцінки ге-

терогенності коропів антонінсько-зозуленецького внутрішньопородного типу. 
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Проведені наукові дослідження впродовж останніх 15 років щодо комплекс-

ної рибницько-біологічної та генетичної оцінки ремонтно-маточних стад антонін-

сько-зозуленецького внутрішньопородного типу української рамчастої та україн-

ської лускатої порід коропа в умовах Лісостепової зони України засвідчують ста-

білізацію як продуктивних, так і репродуктивних показників [1–4], що відповіда-

ють внутрішньопородному типу та дають можливість робити висновки щодо пер-

спективи використання плідників даного типу в подальшій селекційній роботі [5–

7]. 

Зокрема, визначено, що за основними індексами тілобудови антонінсько-

зозуленецькі коропи F1 відповідають стандарту української рамчастої та лускатої 

порід коропа. Cереднє значення індексу високоспинності статевозрілих рамчастих 

особин складає 2,70 од., лускатих — 2,75 од. При цьому, лускаті як самиці, так і 


